
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
 



 الدكتور: بولحبال فريد                                المعمقة مراقبة التسيير               ABCنظام التكاليف حسب الأنشطة  :لثلثااتطبيق لا

2025-2024السنة الجامعية:  : محاسبة + محاسبة وتدقيق2ماستر   جامعة أم البواقي 

 

 لثةتمرين السلسلة الثاحل 

 ساعة 000 110 =( 1× 000 10) +( 2 ͯ 000 50) =ع ساعات العمل المباشرة مجمو* 

 دج8=  000 110 : 000 880=معدل التكاليف غير المباشرة لكل ساعة * 

 مال أسلوب التكاليف التقليديةتكلفة الوحدة المنتجة للمنتوجين بإستع -1

 

 Bالمنتوج  Aتوج المن البيان

 لكةالمسته الأوليةالمواد 

 اليد العاملة المباشرة

 التكاليف غير المباشرة

50 

20 

16 

30 

10 

8 

 48 86 تكلفة الوحدة

 

 

 حسب الأنشطةتكلفة الوحدة المنتجة للمنتوجين بإستعمال أسلوب التكاليف  -2

 

 مباشرة للوحدةالتكاليف غير ال -أ

 المجموع  Bالمنتوج  Aالمنتوج النشاط

 المبلغ الكمية المبلغ الكمية

إعداد الالات 

 للتشغيل

400 80 000 600  120 000 200 000 

 000 500 000 200 000 20 000 300 000 30 تشغيل الالات

 000 180 000 135 500 1 000 45 500 فحص الالات

مجموع 

التكاليف غير 

 شرةالمبا

 425 000  455 000 880 000 

  000 10  000 50  ية المنتجةالكم



 الدكتور: بولحبال فريد                                المعمقة مراقبة التسيير               ABCنظام التكاليف حسب الأنشطة  :لثلثااتطبيق لا

2025-2024السنة الجامعية:  : محاسبة + محاسبة وتدقيق2ماستر   جامعة أم البواقي 

التكاليف غير 

 وحدةالمباشرة لل

 8.5  45.5  

 

 ABCتكلفة الوحدة الواحدة بإستعمال أسلوب  -ب

 

 Bالمنتوج  Aتوج المن البيان

 لكةالمسته الأوليةالمواد 

 اليد العاملة المباشرة

 التكاليف غير المباشرة

50 

20 

8.5 

30 

10 

45.5 

 85.5 78.5 تكلفة الوحدة

 

يف التقليدية ( بطريقة التكالAإنتاج الوحدة الواحدة من المنتوج )يتضح من النتائج أعلاه أن تكلفة 

ج كس المنتعبإستعمال طريقة التكاليف حسب الأنشطة، على إنتاج الوحدة الواحدة تكلفة مرتفعة مقارنة مع 

(B.) 

 :كوالجدول الموالي يوضح ذل

 

 B المنتوج A المنتوج البيان

تكلفة الوحدة حسب الأسلوب 

 التقليدي

86 48 

تكلفة الوحدة حسب أسلوب 

 التكاليف بالأنشطة

78.5 85.5 

 37.5 7.5 الفرق

 


